	

	

	

	渝农投委发〔2019〕62号


中共重庆市农业投资集团有限公司委员会
关于印发《市委第二巡视组组长周瑜泉同志

在市委第二巡视组巡视市农投集团党委

工作动员会议上的讲话》的通知

集团及所属各单位党委（党总支、党支部）：

按照市委第二巡视组工作要求，现将《市委第二巡视组组长周瑜泉同志在市委第二巡视组巡视市农投集团党委工作动员会议上的讲话》予以印发，请各单位党组织认真学习，抓好贯彻落实。
中共重庆市农业投资集团有限公司委员会

2019年9月27日

在市委第二巡视组巡视市农投集团党委

工作动员会议上的讲话

市委第二巡视组组长  周瑜泉
同志们：

根据市委巡视工作的统一部署，市委第二巡视组对市农投集团党委开展巡视。今天，专门召开巡视工作动员会，主要目的是进一步统一思想，提高认识，明确要求，确保此次巡视工作顺利开展。下面，我讲三点意见。

一、深化思想认识，准确把握巡视的目的、对象和主要任务
巡视是全面从严治党的重大举措，是党内监督的战略性制度安排。党的十八大以来，党中央高度重视巡视工作，习近平总书记率先垂范，亲自部署推动，多次就加强和改进巡视工作发表重要讲话、作出重要指示批示，为做好新时代巡视工作指明了方向、提供了根本遵循。中央巡视工作领导小组一以贯之落实党中央部署和总书记指示要求，对新时代深化政治巡视作出新部署、新安排。市委坚决向党中央对标看齐，坚决贯彻落实中央巡视工作要求，敏尔书记先后就巡视工作发表讲话16次、作出批示22次，有力推动我市巡视工作深入开展。我们要认真学习领会中央和市委有关要求，充分认识巡视工作的重要性，自觉站在政治和全局的高度理解和把握巡视工作。

（一）巡视的目的是坚持和加强党的全面领导。党的领导是中国特色社会主义最本质的特征。习近平总书记强调指出，办好中国的事情，关键在党，关键在坚持党要管党、全面从严治党。7月18日，总书记在听取十九届中央第三轮巡视综合情况汇报时深刻指出，“我们抓党风廉政建设和反腐败斗争，找到了巡视制度这个抓手。实践证明，巡视是反腐败的一把利剑，是发现问题的有效制度安排。”开展政治巡视，就是为党的肌体做“政治体检”，着力发现贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署中的责任问题、腐败问题、作风问题，违反“六项纪律”、搞“七个有之”等突出问题，通过及时纠正政治偏差，切实解决管党治党中存在的问题，不断增强我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，永葆先进性、纯洁性，巩固执政地位，推动中国特色社会主义事业不断前进。

（二）巡视的对象是被巡视党组织领导班子及其成员。党内监督条例明确规定，党内监督的重点对象是党的领导机关和领导干部特别是主要领导干部。巡视工作条例明确规定了巡视监督的对象和范围。这次巡视监督的对象重点是市农投集团党委领导班子及其成员。同时，按照市委有关要求，对市农投集团党委管理的下一级党组织领导班子成员和重要岗位领导干部的重要问题线索，巡视组也要了解掌握。巡视中，巡视组将坚持以上看下和以下看上相结合，突出“关键少数”，重点加强对领导班子和党员领导干部特别是主要负责人的监督。
（三）巡视的主要任务是发现问题。发现问题是巡视工作的生命线。巡视组将坚持把发现问题作为巡视的主要任务，把握不同层级、不同阶段、不同领域特点，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，重点了解上一届市委巡视以来特别是党的十九大以来的新情况新问题，注重发现深层次、普遍性、苗头性、倾向性问题，充分发挥新时代巡视工作对决胜全面建成小康社会的重要保障作用，对健全党和国家监督体系的重要促进作用，对坚定不移全面从严治党、巩固发展反腐败斗争压倒性胜利的重要利剑作用。对市农投集团党委开展巡视时，将聚焦制约国企改革发展的深层次问题，把贯彻落实总书记在国有企业党的建设工作会议上的重要讲话精神情况作为重要监督内容，着力发现市管企业在把党的领导融入公司治理结构、贯彻国家发展战略、坚守主责主业、深化企业改革、防范化解重大风险、落实纪检监察体制改革要求等方面存在的突出问题；将聚焦腐败和作风问题易发多发的重点领域和关键环节，紧盯权力集中的部门和岗位，着力查找干部选拔任用、大额资金安排、投融资审批、不良资产处置以及工程建设、大额采购等方面的突出问题，推动国有企业做强做大、国有资产保值增值。

二、突出政治监督，紧扣“两个维护”根本任务开展巡视

巡视是政治监督，是对被巡视党组织履行政治责任和职责使命情况的全面政治体检。巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大精神和习近平总书记视察重庆重要讲话精神，坚守政治巡视定位，全面贯彻中央巡视工作方针，把“两个维护”作为根本任务，围绕中心、服务大局，深化政治巡视，强化政治监督。按照“六围绕一加强”和“五个持续”总体要求，对照习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，对照党章党规党纪，对照党的路线方针政策和党中央重大决策部署，对照被巡视单位的职能职责，深入查找政治偏差，重点监督检查落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况，落实全面从严治党战略部署情况，落实新时代党的组织路线情况，落实巡视、审计、主题教育整改情况。主要围绕以下七个方面开展监督检查。

一是围绕党的政治建设，重点检查坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导情况。了解是否认真学习贯彻《关于坚决维护党中央集中统一领导的规定》《关于加强党的政治建设的意见》、重大事项请示报告条例等，自觉做到“两个维护”；是否坚持和加强党的全面领导，紧密结合实际贯彻党的十九大精神、习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，以及中央各项决策部署和市委要求；是否完善和落实民主集中制各项制度，严明政治纪律和政治规矩，做到“四个服从”，自觉维护党的团结统一；是否存在“七个有之”，对党不忠诚不老实，搞“两面派”、做“两面人”；是否按照市委有关部署，全面彻底干净肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒；是否存在个人主义、好人主义、宗派主义、圈子文化、码头文化，破坏党内政治生态、破坏党的集中统一等问题。

二是围绕党的思想建设，重点检查学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况。了解是否把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为长期政治任务；是否扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，教育引导党员特别是领导干部坚定理想信念宗旨，自觉践行初心使命；是否坚持全面系统学、深入思考学、联系实际学，做到学思用贯通、知信行统一；是否存在搞“应付式”学习、学做“两张皮”等问题；是否严格落实意识形态工作责任制，牢牢掌握党对意识形态工作的领导权，加强阵地建设和管理，旗帜鲜明反对和抵制各种错误观点。

三是围绕党的组织建设，重点检查选人用人和基层党组织建设情况。了解是否认真贯彻新时代党的组织路线，落实新修订的干部选拔任用工作条例，坚持党管干部原则，突出政治标准，树立正确选人用人导向，匡正选人用人风气；是否严格按党的干部工作原则、程序、纪律办事；是否在动议等环节存在“一把手”说了算的问题；是否存在打招呼、递条子，干预干部选拔任用等问题；是否存在任人唯亲、封官许愿、搞亲亲疏疏等问题；是否存在“带病提拔”“带病在岗”、跑官要官、买官卖官、拉票贿选等问题；是否存在抓党建工作不力，基层党组织弱化虚化边缘化，党员干部管理松散等问题。

四是围绕党的作风建设，重点检查整治“四风”情况。了解是否持续纠治“四风”问题，认真执行中央八项规定和市委实施细则精神，结合实际制定具体落实措施；是否坚持不懈改作风转作风，防止享乐主义、奢靡之风反弹回潮，破除形式主义、官僚主义顽疾。着力查找是否存在违规公款吃喝、违规收送红包礼金、滥发福利补贴等顶风违纪问题；是否存在以会议贯彻会议、以文件贯彻文件、只作批示不抓落实等重痕迹、轻实效的形式主义问题；是否存在懒政怠政、不担当、不作为、乱作为等脱离群众的官僚主义问题；是否存在特权思想和特权现象。特别是要着力发现在贯彻落实中央和市委重大部署、联系服务群众、服务经济社会发展、学风会风文风及检查调研等方面的形式主义、官僚主义问题，深入查找和纠治对上级决策部署不敬畏、不在乎、喊口号、装样子的错误表现，以及空泛表态、应景造势、敷衍塞责等突出问题。

五是围绕党的纪律建设，重点检查党规党纪执行情况。了解是否严格执行党章、廉洁自律准则、党内监督条例；是否认真贯彻新修订的党纪处分条例、问责条例，强化纪律执行；是否加强纪律教育，开展“以案说纪、以案说法、以案说德、以案说责”警示教育；是否坚持惩前毖后、治病救人，坚持纪严于法、纪在法前，抓早抓小、防微杜渐；是否准确把握运用“四种形态”，科学分类处置；是否存在适用不当、尺度不准、畸轻畸重等问题。

六是围绕巩固反腐败斗争压倒性胜利，重点检查领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况。了解是否持续强化管党治党政治责任，认真落实全面从严治党主体责任和监督责任，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，持续保持惩治腐败的高压态势。着力发现和推动查处党的十八大以来不收敛、不收手，问题线索集中、群众反映强烈，现在重要领导岗位、可能还要提拔使用的领导干部，特别是政治问题和经济问题相互交织形成利益集团的案件，重点领域和关键环节的腐败问题。

七是加强对上轮巡视整改情况的监督检查。了解中央对我市脱贫攻坚专项巡视和上届市委巡视反馈意见整改情况，看是否存在巡视发现的问题整改不到位、“报假账”、做表面文章；是否存在巡视整改主体责任不落实，主要负责人“挂帅不出征”“新官不理旧账”等问题；巡视移交的问题线索是否认真调查处理，上轮有反映的领导干部是否又有新的反映；是否举一反三抓整改，健全制度机制，深化标本兼治。
巡视中，对干部群众反映强烈、明显违反有关规定并且能够及时解决的问题，巡视组将督促被巡视党组织立行立改，使干部群众看到实效。
三、强化政治担当，共同完成好本轮巡视任务

市委巡视组受市委委派进行巡视监督，肩负着市委的权威和信用。巡视工作条例明确规定，被巡视党组织领导班子及其成员应当自觉接受巡视监督，积极配合巡视组开展工作。做好这次巡视工作，是市委第二巡视组和市农投集团党委共同的政治责任。希望市农投集团广大党员干部特别是领导干部要正确认识和对待巡视监督，敢于直面问题，切实增强接受监督的自觉性，确保巡视工作取得扎实成效。

巡视组将紧紧依靠市农投集团党委开展工作。在工作中，密切联系群众，广泛听取各方面的意见，着力发现问题，实事求是向市委汇报巡视情况。市农投集团党委要加强组织协调，成立专门的联络组，统筹做好与巡视组的协调联络工作。要营造良好的监督氛围，及时通过有关新闻媒体和党内文件公布巡视组进驻信息，鼓励和支持干部群众反映与巡视有关的情况和问题。要妥善处置舆情，重要情况及时通报巡视组，防止发生重大舆情事故或群体性事件。要增强安全风险防范意识，做好巡视期间的各项安全稳定工作，确保巡视工作正常顺利开展。
按照本轮巡视安排，巡视组将在市农投集团工作2个半月左右，今天召开动员会，10月8日正式入驻开展工作，12月25日左右结束现场巡视。巡视期间，在巡视工作条例赋予的权限范围内，灵活运用巡视方式方法开展工作，根据需要听取汇报、进行个别谈话、查阅文件资料、召开座谈会、受理信访、下沉调研、提请有关单位协助了解情况等。为便于干部群众反映情况，巡视组设有专门的联系电话、电子信箱和邮政信箱，将通过网站、报纸等新闻媒体向社会公布，受理信访时间从10月8日开始，到12月20日截止，欢迎大家与巡视组联系，反映与巡视有关的情况和问题。根据巡视工作条例规定，巡视组主要受理反映市农投集团党委领导班子及其成员、其他在职市管干部、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。对其他与巡视工作无直接关系的个人诉求、涉法涉诉等信访问题，将按规定转交市农投集团和有关部门处理。

巡视组将坚决落实中央八项规定精神，严格遵守党的纪律，依规依纪依法开展工作，请大家对我们进行监督。

	中共重庆市农业投资集团有限公司委员会办公室
	2019年9月27日印发


同志们，做好这次巡视工作，使命崇高、责任重大。我们要不忘初心、牢记使命，勇于担当、积极作为，共同完成好市委交给的巡视任务，以实际行动迎接新中国成立70周年！


